
hez is hozzáfogott; 

1871. XVI. évfolyam. 
Megjelenik reggeli és easti kiadásban, tehát 

mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 

Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr., évnegyedre 

3 f, egy hóra 1 't. Az esti kiadás külön kül- 
éseeri a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 

évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 20 
kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza m. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

Főispáni kinevezések. 
= A belügyminiszter komolyan hozzálát azon 

igérete teljesítéséhez, illetőleg azon föltétel fogana- 
tositásához, melylyel tárczáját átvette, hogy t. i. a 
köztörvényhatóságok rendezését a nyár folytán 
megkezdi. 

Királyhágón tul már a főispáni kinevezések- 
közelébb nyolcz ily főtisztvi- 

selő kinevezését hozta a hivatelos lap, s a további 
denominatiok egész hosszu sora van kilátásba he- 

lyezve. 
Az erdélyi részekben jelenleg, tudtunkkal, 

egyik ily főhivatal sem jött üresedésbe, ámbár, azt 

hisszük, Királyhágón tul sem szoritkozik, s ha a 
megyéket valóban és biztos sikerre való kilátással 
akarja reorganizálni, nem is szoritkozhatik a bel- 
ügyminiszter csupán az üres főispáni székek betől- 
tésére, hanem a hol a közérdek netán ugy kivánná, 
egyiket vagy másikat ki is üriti, hogy az uj viszo- 
nyok követelményeinek megfelelni képes személyi- 

ségeket ültessen beléjök. 
Hogy a küszöbön álló rendezés némely főis- 

páni kinevezéssel, vagy a nélkül lép-e életbe, a 
mennyiben t. i. az itt vagy amott szükségesnek mu- 
tatkoznék, mindenesetre fontos körülmény ajó köz- 
igazgatást igénylő közönségre nézve is; de első 
sorban a központi kormányt érdekli, miután saját 
felelőssége szempontjából neki kell arról gondos- 
kodnia, hogy azok, kik az állami közigazgatás ér- 
dekeit a megye és országos kormány közt közve- 
titik, feladatok teljesitésére alkalmasok legyenek. 

A városok s a királyföldi törvényhatóságok 

élére állitandó főispáni székekbe csakugyan uj 
egyének, uj elemek kellenek. 

Erdélyben a főispáni hivatal már a régibb idő 
óta nem volt csupa „méltóság,46 ha mindjárt akad- 
tak is egyesek, kik születésők s vagyonuk fényét 
megyebelieikkel távolról bámultatták, s e felett 
a gondjaikra bizott törvényhatóság közügyei iránti 

közönyüknek fényes bizonyságát adták. 
Azon a korszakon is jobbadán tul volnánk, 

midőn némely főispán csak a restauratio alkalmával 
tekintett be megyéjébe, s akkor is csak azért, hogy 
asztalpénzét elkölthesse, legfönnebb pedig azon 
okból, hogy teremtményeinek állását a megyei hú- 
sos fazékok körül ujabb három évre biztositsa, s 
ha lehet ujabb pártfogoltakat helyezhessen el. 

Az idők folyása megváltozott, s dicséretőkre 
legyen mondva, az időkkel az emberek nézetei is 
átidomultak. 

Minálunk a megyei főtisztviselők nagyobbára 
tettleg követik azon irányt, melyet az új szervezés 

következtében még határozottabb alakban kellend 
elfogadniok, mikép a főispán nem dignitarius, ha- 
nem feladatának élni kellető, valódi, első közigaz- 
gatási tisztviselő. 

Azt a mi népünk is megszokta, hogy az, a 
ki őt közvetlen kormányozza, bizonyos kiválóbb 
állást foglaljon el a társadalomban, s a szükségkép 
megkivántató szellemi tehetségek mellett némi bir- 

tok és tekintély dicskörével is körül legyen 

övedzve. 
Különben kormányunk, kivált az ujabb kine- 

vezéseknél elegendő tanujelét adta democraticus 

érzelmeinek. És helyesen. 
A jogegyenlőség elvének következetes ke- 

resztülvitele megkivánja, hogy az ily fontos állo- 
mások betőöltésénél, ne a születés, hanem az értelem 
és képesség legyen mérvadó, mint a mely a tiszta 
jellem és hazafisággal egyetemben egyedül tudja 
kielégitni az e részben szem elől nem téveszthető 
legfőbb szempontot: a közügyet. 

Mondanunk sem kell, hogy ezen elvek még 
szigorubb követése ajánlandó a városi és királyföldi 
főispánok kinevezésénél. Az itteni viszonyok még 
tapintatosabb számbavételt követelnek. 

Az erdélyi törvényhatóságok 
rendezéséről. 

(Folytatás.) 

A törvényhatóságok rendezése s szabályozása 
ügyében költ mult századbeli kormányi intézkedéseknek 

megyénk állandó bizottmánya nézete szerint az a hibája, 
hogy nem emelkednek a kormányzás magasb és egyete- 

mes czéljai szinvonalára; továbbá az, hogy őszintétlenek, 
mert a politikai czélszerüség helyett most Magyar-, majd 

Erdélyországnak akarnak kedvezni. Az országgyülések 

eljárásai szintén nem mutatják a törvényhatóságok ren- 
dezése tárgyában való ama történelmi tájékozottságot, 

nélkülözni látszanak ama politikai bátorságot, melyet a 

törvényhozóban az államczélok nagy rendeltetésének tu- 

data szükségképpen föl kell hogy ébresszen. A magyar 

államnak multjában s európai szükségességben van meg 

létjoga, s magasbjállami rendeltetése. 
Ennek minden postulatumait birnia kell; önfen- 

tartásának, czéljai elérésének alkotmányában gyökerező 

egy eszközéről sem mondhat le léte veszélyeztetése nél- 

kül. E politikai szükség előtt már ma minden nemzeti- 

ségi érdeknek is netalán külön jogigénynek meg kell 

hajolnia azonképpen, a mint az 1848-iki teljes polgári 

jogegyenlőségi törvények keletkezése után megszünt 

minden osztályi, személy- és testületi előjog, kiváltság 

és kedvezmény. A közelebbi másfélszázad minden kor- 

mányai és országgyülései átlátták, hogy az ujabb tör- 
vényhatóságok régi alakja és berendezése a kormányzás, 

törvényszolgáltatás, az ujabb jogviszonyok igényeinek, 

általában a mai idő szügségeinek nem felel meg; de a 
rendi alkotmány, hübéri maradványok a közjogilag léte- 
zett magyar, székely és szász területjogok és kiváltságok 

akadályul állottak. Ma mindez többé nem létezik. 

Az 1811-iki 2-ik törvényezikkjavaslat a király- 

földi helységeket külön természetűeknek állitja, s ezért 
az 1841—43-iki országgyülési rendszeres bizottság nem 

merte a rendezést erre is kiterjeszteni. E föld szász népe 

a mely helységekkel közterhei könnyebbitése végett szá- 

zadokon át gyarapitani igyekezett területét, s a melyek- 

nek bőv állami urbéri kárpótlását elvette, felsőbbsége 

biztositásául ma önmaga kivánja azokat magától elsza- 
kittatni, tehát a rendezést maga kezdeményezni. 

A székelyföld sajátságos természete és a székely 

örökösödési jog, valamint a magyarföldi ősiség megszünt. 
Valódi akadályai az ország törvényhatóságai czélszerü 
politikai felosztásának nincsenek. Az állam létjogával 

szemben egyes népfajok és törvényhatóságok szükkeblü 

féltékenykedésének helyet adni nem szabad, Nagyobb a 

jogosultsága az államnak, mint a királyföld, vagy szé- 
kelyföld lakói egyetemének; ezeké specialis külön jog, 

amazé köz-, országos és államjog. A mit egyik másik 
községnek, ide vagy amoda csatolásában veszit az egyes, 

vagy valamely törvényhatóság, czélszerü, gyors és ol- 

csóbb közigazgatás és igazságszolgáltatás által kettőz- 
tetve nyeri vissza a másik és a nagy egész. A rendezés 
a törvényhatóságok történelmi neve megtartásával végre- 
hajtható, de el többé megyénk bizottmánya nézete sze- 

rint az állam és honpolgárok közös kára nélkül nem 

halasztható. Sőt inkább Magyarországnak az erdélyi 

részeket oly szorosan magához kell füzni, államtestébe 

oly czélszerü módon és szervileg beolvasztani, hogy 

közigazgatása a buda-pesti központból könnyen és biz- 

tonsággal gyakorolható legyen. Magyarország a hajdan 

nagy és szent királyok korabeli egységét hála Istennek ! 

visszanyerte : kötelessége a hozzátartozó országok egyé- 

forrasztásában azok magasb felfogásu állampolitikáját 

követni. (CVége köv.) 

A ,„Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten ápr. 21. 10 óra 20 p. délelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra ápr. 21. 11 óra — p. d. e. 

Versailles, apr. 20. A commune 

a távollevőket hazaárulóknak nyilvá- 

nitotta, javaik elkobzását elrendelte, 

a vallásgyakorlat felfüggesztetett. P á- 

risban vasárnap óta az egyházak 

zárvák. Canrobert Versaillesbe érke- 

zett. A fölkelők utolsó kisérletet 

tőnek Asniéres elfoglalására, vissza- 

verettek. 
Bécs. Vilmos császár juniusban 

találkozand Emsben H. Sándorral. 
Karlisbad- vagy Gasteinban pedig a 
mi királyunkkal is összejövetele fogna 

lenni. 
Prága. Vilmos császár és Bis- 

marck herczeg Karlsbadban teendő 
látogatása már jeleztetett. 

Berlin. A német csapatok dia- 
dali bevonulásánál az orosz dynastia 
is képviselve lesz, vagy a czár, vagy a 
trónörökös által. 

Feladatott Pesten ápr. 21. 1 óra — p. délután. 

Érkezett Kolozsvárra ápr. 21. 1 óra 50 p. d. u. 

NYÁRI PÁL másfél óra előtt ne- 
gyedik emeleti szállása ablakából őrü- 
lési rohamban leugrott és halva ma- 
radt. Általános meghatottság. 

Leguújabb táviratok. 
Páris, ápril 19. A központi bizottmány, mely 

ujabb kisérletet tesz a kiegyezésre nézve, a népnek ro- 
konszenvét tömegesen vonja maga felé, és a mi a leg- 
főbb, a községtanács sem szegül többé oly makacsul az 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

alkudozásoknak ellene mint előbb. 

nél (Neuer-Mai arkt a s 
zelle 2 sz Rudolf Moss 

Nyilttéri czik 
sora tán a0 kr. átet beküldé. 

kesztőséghez czimzendő - Előfize 
tés dljak szhmesnok 4 szerkesz 
ben a kiadó-hivatalhoz küldend 

A versaillesi csapatok az elfoglalt hadállásokon 
táboroznak. Dombrowski tábornok csak csekély sebet 

kapott. A foederáltak veszteségei igen komolyak. A „Bien 
Poblic" szerint a St. Antonie, Belleville- és Montrougebeli 

zászlóaljaknál nagy csüggedés észlelhető. 

London, ápril 19. A „Daily Newsf jelenti Pá- 
risból, hogy Rochetort jelentése a Páris és Versailles 

közti alkudozásokat illetőleg alaposak. Lovasság hiánya 
megakadályozza a felkelőket kémjáratokban. Egy Dom- 

browsky által kétségbeeséssel vezénylett támadás sulyos 

veszteséggel visszaveretett. 
Berlin, apr. 19. A „Prov. Corr.4 a versaillesi 

kormánynak nyilatkozatait, mintha német részről a fegy- 
veres beavatkozás még némi felerőszakolással is kinál- 
tatott volna, — alaptalanoknak nyilvánitja. Ezen nyilat- 

kozatok valószinüleg azon szándék által idéztettek elő, 
hogy Francziaország közvéleményére hatást lehessen 

gyakorolni. A német kormány minden esetre becsület- 

beli kötelességének ismerte, hogy a franczia kormányon 
— Németország iránti kötelezettségei tekintetében — a 
netalán feltornyosuló bajok közepette segitsen. Ezen 

szempontból a porosz kormány a versaillesi kormánynak, 

a foglyok hazaszállitásánál mutatott előzékenység által, 
valamint nagyobb csapat-öszpontositásnak pénzügyi te- 
kintetben megengedése által a lehető könnyebbséget en- 
gedte; — de ezentul se nem kinálta a beavatkozást, se 

azt tenni nem szándékozott; és ilyenre a kormány csak 
akkor határozna el magát, ha a német érdekek komolyan 

fenyegettetnének. 

A „Siécle" Thiers politikájáról. 
„Thiersé az érdem, hogy előrelátta volt az állam- 

csinyt, midőn 1851-ben a szószékről kiejté ama törté- 
nelmü nevezetességüvé vált szavakat: ,„A császárság 

megvan ! Thiersé az érdem, hogy 1870-ben előrelátta 
a második császárság meghóditását Németország által. 
Thiers szabadelvü és békülékeny s visszavonulása nagy 

zavarba hozta volna a nemzetgyülést. Igen Thiers ugy- 

szintén szabadelvü, de eszménye egy franczia alkotmány- 

ról nagyon hasonlit I. Napoleonéhoz. A Sedan, Metz, 
Páris alatt legyözött Francziaországnak minden izében 
tökéletes szabadságra van szüksége. Nincsenek többé 
tábornagyok, nincsenek tábornokok, nevök el van feledve 

örökre. E szerint a miniszterium által kinevezett pré- 

fektek és polgármesterekről sem lehet szó, pedig Thiers 
a 20,000 vagy több lakossal birő városoknak kormány 

által kinevezett főnököket kiván adni. Szabad országok 

nem türik többé, hogy oly hatóságok által kormányoztas- 
sanak, a melyet nem ők választottak. Franoziaország 

újan akar szervezkedni s meg nem engedi, hogy vala- 
mely végrehajtó hatalom azt mondja : az állam én vagyok. 

A napoleoni hagyományok eltünnek s magukkal viszik a 

jakobinusokét is. Semmi centralisatió, semmi zsarnokos- 
kodás többé! Ugy hisszük, hogy ha a hamyak még St- 
Helénán volnának, Thiers jelenleg nem gondolna visz- 

szahozatalukra." 

A polgárháboru Páris alatt. 
Páris, apr. 18. Az Asniéresnél tegnap folyt csa- 

táról szóló tudósitások azt mondják, hogy egy hatalmas 
támadás kényszerité a foederáltakat állásaik odahagyá- 
sára melyeket a versaillesiek nem foglaltak ugyan el, 

de bombáztak. D. u. a. foederáltak ismét elfoglalták 
a Szajna jobb partját, a hol ütegeket állitottak fel, melyek 

a Beconban elhelyezett golyószórókat hallgatásra kény- 

szeriték. A genevilliersi védsánczokból Asniérest lődözik. 

A versaillesiak előrehatoló mozdulatot tesznek, s köze- 
lednek a Szajnához. A puskatüzelés folyvást tart. Az 
eredmény kedvezőtlen a foederalistákra, kik az ellenség 
által kifejtett haderővel szemben csak nagy nehézségekkel 
képesek magukat fenntartani. 

Belleville és Menil-Montantban sietve torlaszok és 
futóárkok készittetnek; onnan a parlamenti csapatok be- 
ütésétől félnek. Folytonos az ágyuzás. Dombrowszky 
nyakszirtén kapott nem jelentéktelen sebe daczára tára- 
datlanul tevékeny. A főhadiszállás Asnieresbe 
hely Neuillyvel együtt a fölkelők által tartatik megszállva, 

mig ellenben a neuilly-i hid a nemzeti gyülés csapatjai, . 

által makacsul védelmeztetik. 

Évnegyedre 1871. máj. 
2 hónapra ,, máj.—jun. 
Egy hóra „május 

A „Kol. Köz 
– A 25-ös bizottság, megkezdte ta 

a törvényszékek rendezése tárgyában. Erd 
dulva ki, ezen országrészben négy uj tönvé. 

tását állapitá meg, névszerint Hátszegen, Abrudb 
Szamosujvárt és Kézdi-Vásárhelytt. 

— A katonai őrvidéki távirdák átvétele oly 
f. év ápril 20-án az ó-sziszeki táv. állomás mül 
megszünik, s e helyett az uj-sziszeki táv. állo 
des folytonos Céjjel-nappali) szolgálatra szüksé 

mélyzettel láttatik el. 
— A magy. kir. posta- és tárirá 

mény a pesti tőzsdelap értesülé. 
kedelmi miniszterium resortjából a k dee 

tetik át, mindkettőnek vezetését a közelebb 

tanácsossá kinevezett Ary Ödön venné át 
= A honvédségnél hivatalos : 

1871 april 15-ig kiképeztetett 704 o 
13 utón és 7 golyószerőkezelő sz 
516 gyalog és 87 lovas ada ród; 528 gyai 
384 lovas, 164 utász és 24 
sen 5801 altiszt, e felett 
nyert 1968 honvéd; végül a p 

honvédelmi miniszterium hangya 

jelei tündér adatok. 
A kolozsvár-pesti kéjutazási ter 

juk, pünkösdkor érvényesül. Személyenl 
fog kerülni Kolozsvárttól Pestizgz. l 

— Kossuthfalva. Trták volt a apok hogy Biró 
Béla Pest mellett a gubacsi pusztán telepitett el 
Kossuth nevéről nevezte el. Biróy az 

vélben tudatta Kossuthtal, kérve, h 
melyet több képviselő nyaralóján 
szemelt ki, Kossuth fogadjon el, s erről 
elküldte Turinba. Kossuth jan. 12-én válaszolt : 
melyet a „M. U." mai száma egész terjedelmébe 
Kossuth az uj telep elnevezésére vonatkozólag 
irja: „Szivesen adom hozzá megegyezésemet 
elnevezésnek forrása hazafiui kegyelet, melyly ön h 
védbajtárs azon ügy iránt viseltetik, melyni k zászl 

egykor, bár gyönge, de hű kezekkel ma, 
tam s melyért ön száz halálnak mézett 
nöm önnek e hű kegyeletét a szent ügy iránt, mely 

gyöngébb nemzedék gnégtagadrat engedett. 

— igy ir Kossut 

szép, hogy vannak, de annak. S én ge 
lakom már együtt velök, ogy természetemmé 
Öreg ember már nem bi elég ruganyosság al, 

gadni. Nem vagyok eléggé gaz 

nem viszonozhatnám. s a 

telek, melynek gazdája hontalan. Rosz 
Mondok én önnek valamit uram, barátom ! 

telek neve Kossuthte lje a neve 
ben, hanem ön keressen ki honvédbajtársa 
csületes jellemű nyomorékot, i a haza 

vagy lábát vesztette, s kit a haza — c 
most koldulni kényszerit. Keressen ön ki 
hőst, s adjuk neki a Kossuthtelkét, éne 

hesse, Vagy keressen ki ön egy tehie tetle 

egy átlva léányt, 
lju 

nnek hozon nyul 
k házában. 

Versailles, apr. 18. A colombesi erdőkben elhe- 
lyezett franczia csapatok a felkelőket ma Colombesból 
elüzték és azoknak halottakban, sebesültekben és fog- 

lyokban tetemes veszteséget okoztak. Asniéres, mely kéte 
oldalról fenyegettetik, a felkelők által valószínüleg oda 
fog hagyatni. Porte-Maillott és neullly- -i hid között foly- 
vást nagy hévvel tart az ágyuzás. 

A kormánynak egy éjjeli ülésében Mac-Mahon 
haditerve ujolag megbiráltatott s helybenhagyatott. Hir. 
szerint német tábornokok i is közremüködtek e terv készi- 
tésében. 

vanovságó- 
dlőfizetési eteek 

2 hónapra 
Egy hóra ,, 



s többi negyedeire dr. Zafféry Károly áldozár, 
tanár, szerkesztő és laptulajdonos szklüke az 

— Nem migos Béldi Gergely urnál, 
ldi György ő nmltságánál károsították meg a 
theim-kassza tartalmát. 

A fertői tó 4-5 láb hijján ismét elérte régi 
izállását. A tó feneke 1865. aug. havától kezdve 1870. 

vég ig száraz volt; a parti lakók ez idő alatt nagyrészét 

bi közt az Albrecht főherezeg birtokában levő 

olt, melylyel a Rába a áazom Merveztül árasztotta 

az oly soká kiszáradtan állott medret. 
HBesenyőn egy életunt fára mászott, 

gá elakaszthassa. Szándékát észrevették, da a hozza 

ég i is egközeliték, a fatetejére mászott s itt vetett hur- 

nyakába, A hóhér, ki az öngyilkost levágta, apró 
arabokra vágta a kötelet s a felakasztott ruháit és da- 
ibkáját 50-50 kron segetta el a babonás népnek. 
épnevelés hol késel. . 
- Pétervárott husvét-hétrőjén nyilvános 
stély volt egyik szinházban előképekkel a szláv 

rténelemből és népéletből. A zene csak szláv darabokat 
tszott. Az elszavalt, vagy felolvasott költemények közt 

gy tót is volt, a hires „Mar ho" (Üsd rá), melynek 

rzője, Chalupka, tót evang. lelkész, s mely Majkow 
által oroszra fordittatott le. Ezen költemény szavalása, 
alamint „Libussa" itéletből átvett, a németekről roszul 

yász-technikai központi iródája 

keresni az igazságott 
nmem akaró tapsvihart idéztek elő. A Birz. Vied." meg- 
elégedéssel emeli ki, hogy az estélyen Gorcsakow ál- 

ládostól jelen volt s constatálja, hogy a szlávok közt 

erkölcsi kötelék létezik, a mely minden politikai ellen- 

müködés daczára napról napra terjed és erősödik. 
— A magyar nyelv a francziák között. Fau- 

vin Leo abbé magyar nyelvtanából, melyet francziák 

számára irt s mult évi májusban 1050 példányban kia- 

dott, eddig már 800 példány kelt el s rövid időn alkal- 

masint második kiadás lesz szükséges. Az abbénak, ki, 

mint Pálffly-Károlyi Gerardine grófnő gyermekének ne- 

velője, köztünk tanulta meg a magyar nyelvet, köszö- 
nettel tartozunk, hogy azt megismertette honfitársaival. 

— Lelépett a toronyból. Szegeden a napok- 
ban az alsó városi torony ablakából az ottani kolostor- 
szolga, egy vén ember — leugrott csupán azon okból, 
mert megakarta mutatni, milyen vitéz ugró. Jó szeren- 

cséje, hogy életébe nem került a bolond tréfa; sőt még 

tagja sem tört mindössze a hátát fájlalja. Jelenleg a 
kórházban van orvosi kezelés alatt. 

(Neerolog.) Berényi Róza, a maga s férje kir. 

bányafőtanácsos Szakmáry Soma, leánya Irma, ennek 

férje Betegh Sándor és unokái nevében, megszomorodott 

fájó szivvel jelenti, forrón szeretett testvérének magyar 

kir. pénzügyigazgatósági titkár Berényi Lipótnak 
élte 51-ik évében, folyó hó 18-án történt kimultát. 
A hazáját és nemzetét hiven szerető, szilárd jellemű ha- 
zafit, - tántorithatatlan, buzgó és szorgalmas hivatal- 
nokot, a mindig szolgálatra kész jó barátot, méltán fáj- 
lalhatják az elhunytban rokonai, barátai és ismerősei. 
Földi részei f. hó 20-án d. u. 4 órakor fognak a helybeli 
Károlina kórházból örök nyugalomra a köztemetőbe el- 

helyeztetni; lelkéért pedig az engesztelő szent mise ál- 

dozat folyó hó 21-én d. előtti 10 órakor fog a helybeli 

plebániai templomban az egek Urának bemutattatni. Le- 

gyen nyugalma csendes s a sir hantja könynyü a hült 

tetemek felett! Kolozsvártt aprilis 19-kén 1871. 

a cette ouvre a charitable, combien nous 
nnaissant, =et agréez, je vous prie 

de notre gratitude, les assu- 

! vicoms de Cuinet. 
Falusi islenet a kolozsvári piaczon. Tegnap 

ak, mint eddig, ös pedig jobb milőségben 

„Népiskolai Lapok" 1871. martius- 

n egy t kapnak. 
hanem gr. 

zdték és szilárd épületeket emeltek rajta. Ilyen 

Nemzeti szinház. Szombaton aprilis 22-dikén 

„Nők az alkotmányban." Vigjáték 3 felvonásban. 

Tárgysorozat, 
Ns. Udvarhelyszék képviselő bizottmányának 
1871. april 26-án délelőtt 9 órakor megnyi- 
tandó első rendes évnegyedes gyülésére. 

339 -1871. eln. számboz. 1. Elnöki megnyitó- 
beszéd. 2. Közigazgatási és törvénykezési jelentések, az 
illető tisztviselők részéről. 3. Jegyzőkönyvvizsgáló bizott- 
ságok kiküldése. 4. Az ürességben levő alkirálybirói és 

segéddullói állomásoknak betöltése iránti intézkedés (ta- 

nácskozási szabályok 13. §) 5. Az 1870. évi országos 
törvénytárban foglalt XLVIII - LX. továbbá az 1871. évi 
I-I. törvényczikkek kihirdetése. 6. Magyar királyi bel- 
ügyér ur ő nagyméltóságának m. é. november hó 8 ról 
7301. sz. a. kelt intézvénye, az ezen szék képv. bizott- 
mánya által alkotott mezőrendőrségi szabályokra vonat- 
kozólag. 7. Rajner Pál volt belügyér ő nagyméltóságá- 
nak idei február hó 13-ról 360. eln. sz. a. kelt intézvé- 
nye, melyben hivatalos állásáról lett lemondását a szék 
közönségével tudatja. 8. Tóth Vilmos m. kir. belügyér ő 
nagyméltóságának idei február 14-ről 363. eln. sz. a. 

hogy 

akarókat görcsös bottal fenyegette, s midőn 

talános tetszést s szünni 

lamkanczellár és más több kitünő orosz államférfi csa- 

és apostoli királ 
Felségétől nyert hívata i kineveztetését tudatván, pro- 

grammját vázolja. 9. Magyar királyi belügyér ur ő nagy- 

méltóságának idei február 26-ról 4397. sz. a. kelt in- 
tézvénye, melyben a széki kórházzal szomszédos telek- 

nek megvásárlását utólagosan jóvá hagyja. 10. Magyar 
királyi belügyér ur ő nagyméltóságának idei márczius hó 

20-ról 5606. sz. a. kelt intézvénye, melyben ezen szék 
képviselő bizottmányának azon határozatát, hogy a sz.- 

udvarhelyi magyar királyi mérnöki hivatalnak a széki 

mérnöki teendők teljesítéseért eddig kiszolgáltatott 200 
frt. utazási átalány jövőre nézve 300 ífrtra emeltessék 
fel, helybenhagyja. 11. A magyar királyi közmunka- és 

közlekedési ministeriumnak idei január 17-ről 4841. sz. 

a. kelt intézvénye, melyben az utak fenntartására vonat- 
kozó képv. bizottmányi határozatban kifejtett szabályokat 
azon megjegyzéssel hagyja helyben, miszerint a sz.- 

keresztur-szentléleki és kobátfalva-makfalvi utvonalokat 
nem tekinti országutaknak. 12. Földmivelés-, ipar- és 

31-ről 1214. sz. a. kelt intézvénye, a községi faiskolák 
s ezek fölötti felügyeletre vonatkozólag. 13. Vallás- és 

közoktatási m. kir. minister ur ő nagyméltóságának idei 
február 24-ről 227. eln. sz. a. kelt intézvénye, melyben 

hivatali kineveztetését tudatja. 14. Királyi biztos ur ő 
nagyméltóságának m. é. december 24-ről 2108. eln. sz. 

a. kelt intézvénye, mely mellett Lónyai Menyhért volt 
magyar királyi pénzügyminister urnak az államvagyonról 

ő császári és apostoli királyi Felségéhez intézett „előter- 

jesztését" s ennek „mellékletét" megküldi. 15. Királyi 

biztos ur ő nagyméltóságának idei január 29-ről 202. 

eln. sz. a. kelt intézvénye, mely mellett Kolozsmegye 

közönségének a községi előljárók munka- és napidijai 
mennyiségéről helyhatósági rendszabályként alkotott dij- 

jegyzékét elfogadás és itteni alkalmazás végett megküldi. 

16. Királyi biztos ur ő nagyméltóságának idei február 

13-ról 278. eln. sz. a. kelt intézvénye, mely mellett az 

erdélyi kir. telekkönyvi igazgatóságnak a telekkönyve- 

zési munkálatok állásáról szóló jelentését megküldi. 17. 

Tordamegye közönségének m. é. december 19-ről 20. 
sz. a. kelt átirata, mely mellett a szeged-tordai vasut 

épitésére alakult társulat felhivása folytán hozott határo- 
zatát tudás, pártolás s azon vállalatbani részvétel végett 
megküldi. 18. A kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság- 

nak idei márczius 18-ról 2766. sz. a. kelt átirata, mely- 
ben a ház- és jövedelmi adó kivetése körüli hivatalos 

közreműködést felkérvén, egyszersmind értesitést kér az 

iránt, hogy a mult évre megválasztva volt jövedelmi adó 

kivetési rendes és póttagok, valamint a házadó felszó- 

lamlási elnök is, meghagyatnak-e a jelen évre, vagy 

helyettük mások és kik neveztetnek ki? 19. Az ország- 

gyülési gyakornokok testületének m é. december 11-ről 

172. sz. a. kelt megkeresése, melyben a magyar ország- 

gyülés képviselőháza részéről nyert elismertetését tudo- 

másul venni kéri. 20. Sz.-Udvarhely város tanácsának 

idei február 7-ről 250. sz a. kelt átirata, mely mellett 
a mult évi december 20-ról 198. képv. bizottmányi sz. 

a. kelt megtalálás folytán az épitendő kórház műtani 

munkálatait azon értesitéssel küldi vissza, miszerint a 

felépités czéljából szükséges 40,000 frt. kölcsönösszeg- 

hez 10-ed részben hozzájárul. 21. A sz.-udvarhelyi m. 

kir. mérnöki hivatalnak idei február 25-ről 315. sz. a. 
kelt átirata, mely mellett a Küsmöd patekán épitendő 

hid ujabbi tervezetét és műtani munkálatait megküldi. 

kereskedelmi minister ur ő nagyméltóságának idei január 

mározius 15-ről 123. sz. a. kelt előterjesztése, a bögöz 
derzsi utvonal kijavitása tárgyában. 23. Bizottsági elő- 
terjesztés a széki törvényszék egyes tagjai ellen elrendelt 
fegyelmi vizsgálat ügyében. 24. Tisztségi előterjesztés 
az 1871. évi közmunka költségvetés tárgyában. 25. 
Tisztségi előterjesztés a községi erdők használatának 
szabályozása tárgyában. 26. Tisztségi előterjesztés a 
dullói jegyzőkönyvek és ügykezelés megvizsgálásának 
eredményéről. 27. A sz.-kereszturi kiküldött egyesbíró 
jelentése a járásbirói hivatal helyiségére vonatkozólag. 
28. Inditvány és határozati javaslat, egy helyhatósági 
rendszabályként megállapitandó cselédrendtartási sza- 
bályzat iránt. 29. Atyha, Etéd, Körispatak és B -Ujfalu 
községek kérésük, a sz.-udvarhely-parajdi utvonaltól, 
Alyhán keresztül, a bözöd-erdő-szt-györgyi utvonalig 
menő utrésznek a főközlekedési utak sorába leendő fel- 
vétele iránt. 30. A bözödi járás községeinek és Alsó- 
Siménfalva községe előljáróságának a képv. bizottmány 
részéről megállapitott hivatalos fuvarilleték és napdij 
iránti jelentéseik, illetőleg kérésük. 

Az egyes tárgyak a széki tisztségnek véleményes 
jelentése mellett terjesztetnek a képv. bizottmány elhatá- 
rozása alá. 

A jelen tárgysorozatban foglalt s ennek összealli- 

tása után érkező ügyekhez tartozó iratok a főjegyzőnél, 
a rendes hivatalos órákban, minden képv. bizottmányi 
tag által megtekinthetők. 

Székely-Udvarhelytt, 1871. ápril 10-én. 

Daniel Gábor, Szentkirályi Árpád, 

főkirálybiró. főjegyző. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Apr. 20-ról: 50, Metaligues 58.75. 50/, Nemzeti 

kölcsön 68'55. 1860-diki államkölcsön 96.30. Bank- 
részvények 742. Hitelrészvények 277.90. London 125. 
30 Ezüst 122.30. Cs. kir. arany 5.91. Napoleondor 
9.96. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.70. 
Temesi 76.50. Erdélyi 74.75. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyiltteér. 
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Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása meliett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 

I-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 

aphirinal 
20 o. é. forint beküldése mellett 

csalhatalan gyógyitás meglepő rövid idő 
alatt férfaknál ,a húdecső folyása", nők- 

nél „a fehér folyás" eseteiben. 

Mayer 

gyógyász-technikai központi iródája 
Friedrichstrasse 234 sz. serlin Friedrichstrasse 234 sz. 

C134) — c134) 

esetekben is 

mMayer 

-
 

Csak 15 frt. 

Csak 14 frt. 

: ri ielbank és záloskölcsomtársnat szavazat jogosult Csak 14 frt. 
rőszvényesei 

Csak 17 frt. 

hogy azokat 
aranylánczot, 

Csak 13 frt. 
Csak 22 ífrt. 
Csak 22 frt. 

ezennel t vsghlvatnak. 

A közgyűlés tárgyai: 
nsztmány előterjesztése : a m. évi r 

mu Minden ezüst és 

tömeges árulás 

8- 

igazgató választmány. 

állási jegygyel. 
egy valódi angol, ezüst horgony óra, kristályüveg- és finom vésettel, 

Csak 15 vagy 18 frt. csőüreggel (caliber), 

Csak 15 vagy 18 frt 
czal és jótállási jegygyel. 

egy ezüst henger óra, rugóra és erős kristályüveggel, nemkülönben 

Talmi aranylánczok: 
m valamenyi órák első minőségüek, és másokkal csekélyebb minőségüekkel fel nem cserélendők 

vagy utánvétel mellett, minden megrendelé 
24 óra alatt teljesíttetik, és a kivánatnak meg nem felelő ezikkek, a legkészségesebben 
kicseréltetnek. Nem regulált órák 2 frttal olcsóbbak. Árjegyzék ingyen. 

óraművesek és órakereskedők, egy az órák mindennemeibeni nagy választéku készletet talál 
nak, és csak a közvetlen Angolhonból és első kézbőli megszerzés, valamint a nagyban 

MAz őszszegnek előre beküldéső 

hogy az alább felsorolt 

fezdált 
oly mesés olcsó áron adatnak el. 

lonnal és jótállási jegygyel. 
50 kr egy valódi angol, 

óra egy köpenynyel, 
állási jegygyel. 

egy valódi csinos talmi aranyhenger óra, legújabb mintáju, kettös kris 
melyben a szerkezett elzárva is Játható, talmi aranylánc 

medaillon és jótállási jegygyel. 
egy talmi arany óra, ketltős köpenynyel, savonette, rugóra, kristályüveg- 

valamint jót- 

tályüveggel, 

és nickelmüvel, valódi talmi aranyláncz- és medaillonnal, 

láncz- és medaillonnal, valamint jótállási jegygyel 
egy angol Prince of Vales, remontoir óra, a legerősebbe 

kristályüveggel, nickelmüvel, va 
lódi csinos talmi aranyba foglalva. Ez órák a többiek felett azon elönynyel birnak 

Ily órákhoz mindenki egy talm kulcs uélkül lehet igazitni és felhuzni. 
medaillont ingyen jótállási jegyel kap. 

lánc7- és medaillonnal talmi aranyból. 
egy legfinomabb ezüst horgony óra, 15 rubinra, legfinomabb talmi ara- 
nyu láncz- és medaillonnal. 
egy ezüst remontoir óra, mely kulcs nélkül felhuzható, 
láncz- és medaillonnal. 

Csak 24, 26 28 frt. arany női órák, láncz, medaillon és jótállási jegygyel. 

arany óra, a cs. kir. fémek bélyegző hivatala által bélyegzett. 

. rövidek: forint 1, 1.30, 1.60, 2, 3, 4, 5, 6. 
hoszszuk: forint 1 .60, 2.50, 3, 4, 5, 6. 7 

teszi lehetővé az órákat oly olcsón árusithatni. 

GLATTAU N. 

I. bécsi óratelepzete (Etablissement) . . 

ÓRÁK 
valódi üst h kri i tál 

- 1 Csak 19 mt 50 k 
meler óra, kettös köpenynyel, finoman zomanczozv 
kristály üveggel, finom talmi aranylánczczal, medai 

finom tüzaranyozásu ezüst chronometeri 
láncz- és medaillonnal, valamint jót- 

egy egészen kisdett B óra, valódi ezüstből, valódi ara- 
nyozással, nemkülönben valódi talmi arany nyakláncz 

talmi aranyi 

b 

c59) 
Az első auszt. 

ezipeszáru- 
társulat, 

Franz-Josephs-OQOuai 1. 
Bécsben (a Schuster-féle, most Stadler 

kávéház mellett), ajánlja készitményeit a 
következő jutányos árakban. 

Férfi ezipők : 
Patentbőr. 1ft. 50. – 5 ft. - 
Borjubor 5, 
Borjubőr kapplival 6 
Borjubőr parafa talppal8,, 50. - 9 , 
Zergebőr , 

MMuszka lakk.. . 6,,7, 
Borjubőr lábfájósok 

számára. , 
Musetajat timraatalp b 30. 00 

Nő ezipők : 
Bóőr, brünnele, előlfűzős ft. 50, — 3 ft. 80. 
Ugyanaz lak hegygyel 4 ,, - — A ,, 80. 
Bóőr, brünnelle és 

czuggal 3 ,30 —A,, 
Ugyanaz lakhegy- 
gyel legfinn.. 4,50.- 5,, 
Ugyanaz ket. tal. ő, 6,ő0. 
Szürke brünnelle- 

E czipő, előlfüző. 4,, 
Sszürke- czipő, czuggal 3 ,, 50. – 5 , 250. 
Ezenkivül roppant mennyiségü külön- 
böző fényüzési czipő, férfiak, nők és gyer- 
mekek számára, a melyek a hely szüke 
miatt nincsenek megemlítve, de a részle- 
tes árjegyzékben előfordulnak, a mely 
kivánságra ingyen és bérmentesen kül- 

detik meg. Megrendelések utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek. 
Nagyban vásárlók tetemes ár- 
mérséklésben részesülnek. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


